
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA ESPERANÇA DO PIRIÁ 

ESTADO DO PARÁ 

Avenida 27 de Dezembro, S/N – Vila Nova – Nova Esperança do Piriá/PA. 
CEP: 68.618-000 CNPJ: 84.263.847/0001-59 

E-mail: cmneppiria@gmail.com - site: www.novaesperancadopiria.pa.leg.br 

 

 

 

Ata 35° da Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos vinte e três de 

novembro de dois mil e vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da 

Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a 

presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores: 

Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da Costa Neto, Elvys 

Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Luzia Lerismar Sampaio 

da Silva, Maria Betania da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. Solicitou a leitura 

bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a 

presente sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, 

não havendo manifestação, em votação sendo aprovado em sua totalidade. Solicitou a leitura da 

máteria para o EXPEDIENTE DO DIA, PARECER Nº 009/2023, do relator da comissão 

permanente de constituição, justiça, legislação e redação final, sobre o projeto de lei nº 001/2023, 

de 04 de outubro de 2023 regulamenta a denominação, do cemitério distrital jardim da saudade 

localizado na vila do novo horizonte de nova esperança do Piriá Pará, e dá outras providências. 

PARECER N° 010/2023, da constituição, justiça, relator da comissão permanente de legislação e 

redação final, sobre o projeto de lei nº 003/23 reconhece o wheeling e demais manobras de 

motocicletas como pratica esportiva no âmbito do município de nova esperança do Piriá-Pá e da 

outras providencias. PROJETO SUBSTITUTO DE LEI Nº 033/23 DE 09 DE NOVEMBRO 

DE 2023, Estima à receita e fixa a despesa do Município de Nova Esperança do Piriá, para o 

exercício financeiro 2024. Facultou-se a palavra aos vereadores: Vereador Manoel Edson 

Vasconcelos, cumprimentou os nobres colegas a plateia presente e agradeceu a Deus por estar na 

casa mais uma vez e como sempre diz lutando e defendendo o direito do povo piriaense, mesmo 

sabendo que só o seu mandato não é o suficiente, não estar criticando os demais, mas o que tem 

acontecido nessa casa tem sido de envergonhar. Parabenizou a vereadora Betânia, deu as boas- 

vinda, mesmo sabendo que estão passando pela ausência do vereador Elias Barbosa de Freitas, 

mas a vereadora Betânia está recebendo aquilo que é de direito, sabe que a vereadora também não 

queria que ele tivesse nessa situação, mas infelizmente é a vida, o que resta é pedir a Deus e orar 

para que ele possa voltar são e salvo. Disse que mais uma vez veio fazer o que já é repetitivo, 

Cobrou novamente a iluminação publica e relatou que o vereador Elvys Ley, disse que estavam 

compradas essas lâmpadas, mas já está com mais de mês e os bairros e agrovilas continuam da 

mesma forma. O vereador Elvys Ley, ao tomar a fala disse que está comprada sim, falou com o 

responsavel e ele disse que no proximo mês vai ser colocada, só está terminando outro serviço para 

dar inicio. Vereador Edson Vasconcelos, ao retomar a fala disse que esperam que tenham 

comprado mesmo porque na vila da Palestina, os bairros da cidade nem se fala, No Novo Horizonte 

só ver reclamações, que possam resolver essa situação porque a conversa quando se fala com a 

gestão é que não tem dinheiro e o povo não é cego e ném sofre de aminesia. Disse que o inverno 

está chegando e as estradas continuam do mesmo jeito, o vereador disse que tinham feito 150 km de 

vicinal nesse municipio, mas conhecem a estrada do Novo Horizonte porque na Palestina vieram 

mexer agora na hora da chuva, São João está do mesmo jeito, a Marajoara entrou aquele milhão,mas  

a prefeitura fez com as máquinas da propria prefeitura e 1 milhão e meio entrou pelo ralo, a estrada 

de baixo da égua também não está vendo máquina. Outra situação que deixa o vereador triste é o 

piso dos enfermeiros, sendo que já tramitou projeto Lei nessa casa que em uma semana passar por 

comissão e em uma semana é votado, duas sessão extraordinária em seguida, mas parabenizou a 
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gestão que ia ganhar porque a gestão anterior não prestava que ia melhorar a saúde, a zona rural, 

planejamento familiar entre outras. Foi pedido de volta um projeto que está com dois meses nessa 

casa. O Vereador Benedito foi nomeado  como relator ad hoc do projeto, protocolou o documento 

no prazo certo, mas a prefeta já tinha protocolado um pedido para o presidente da casa, a devolução 

do projeto e mais uma vez os profissionais da Saúde ficaram prejudicado. A saúde vai de mal a pior 

a agricultura nem se fala a cidade está entregue aos ratos. Será que foi falta de dinheiro? A conversa 

é que não tem dinheiro para o que precisa, mas esse município recebeu mais de 20 milhões de 

emenda nessa gestão e de horas máquinas acha que foram quase dois milhões de reais. Há seis 

meses 860.000 mil de emenda na saúde. Disse que a vereadora Lerismar e o vereador Gerfferson 

conseguiram com o Nilson Pinto e entrou 600 mil de emenda no dia 10 de junho de 2022, mas foi 

pelo ralo, foi comprado um aparelho de ultrassom, mas cadê o aparelho boiquimico? As camas 

novas? E até hoje ninguém soube para onde foi inclusive nem o proprio secretário de saúde e dessa 

forma vai de mal a pior a situação do município. Hoje tem caminhão novo alocado para a prefeitura 

tem PC nova, caçamba nova, mas quem é o dono? Ainda querem dar mais quatro anos de 

sofrimento, de saúde péssima, de agricultura não reconhecida é triste a realidade. Espera que esse 

projeto volte para essa casa, porque não respeitaram nem o protocolo do vereador Benedito. O 

presidente quando recebeu o protocolo da prefeita pedindo devolução do projeto poderia ter unido à 

casa, os vereadores para conversar. Disse que um dos projetos que Deus lhe deu nessa vida, que 

mais ama é ser vereador porque estar em contato com o povo consegue ajuda-los, e acompanhar  

parte dos recursos do município, lutar por algo que beneficia a população, mas se envergonha ao 

mesmo tempo do que está acontecendo hoje nessa casa e fica a sua decepção e agradeceu a 

oportunidade. O vereador Altomir Barros da Cunha, agradeceu a Deus pela oportunidade, disse 

que Deus é bom e a sua misericórdia dura para sempre. Falou sobre a melhoria das coisas que o 

Vereador Manoel citou, mas acredito que a população é consciente e pode ver que muitas coisas 

melhoraram no município. A legislatura do trabalho da Câmara municipal tem consciências que é 

legislar fiscalizar e estar hombreado com nobres colegas. Falando de retroescavadeira onde estão é 

porque o tempo passa pegam o maquinário novo, mas passa dois, três Prefeito e às vezes não troca 

o maquinário continua com o velho. Estavam no queimado fazendo a recuperação da vicinal 

quando retroescavadeira bateu o motor então fica difícil, então se conserta o maquinário e leva para 

terminar. Atenderam a população no ano passado com horas máquina e esse ano acredita que mais 

pessoas vão ser atendidas. Dentro da democracia discordam e concordam então é a prerrogativa de 

cada um e qundo se é adversário a tendência é falar mesmo se rebaixar e nunca se vai elogiar, isso 

é a política ou como se diz a politicagem, mas está para contribuir, levar ideias para que o 

município continue avançando, naquilo que estar ao seu alcance. Seria bom se fizesse 100%  e a 

apopulação ficasse 100% satisfeito, mas não é assim e ném Jesus Cristo agradou a todos e a vida 

continua e agradeceu oportunidade. Não havendo manifestação o presidente solicitou a leitura das 

matérias para a ORDEM DO DIA. PARECER Nº 009/2023, do relator da comissão permanente de 

constituição, justiça, legislação e redação final, sobre o projeto de lei nº 001/2023, de 04 de outubro 

de 2023 regulamenta a denominação, do cemitério distrital jardim da saudade localizado na vila do 

novo horizonte de nova esperança do Piriá Pará, e dá outras providências. PARECER N° 

010/2023, da constituição, justiça, relator da comissão permanente de legislação e redação final, 

sobre o projeto de lei nº 003/23 reconhece o wheeling e demais manobras de motocicletas como 

pratica esportiva no âmbito do município de nova esperança do Piriá-Pá e da outras providencias. 

PROJETO DE LEI Nº 028/23 DE 28 DE SETEMBRO DE 2023, dispõe sobre aquisição por 

desapropriação consensual de imóveis urbanos, para fins de utilidade pública e da outras 
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providencias, na forma que especificar. De acordo com o regimento interno, art. 65 parágrafo único 

- esgotado o prazo do - relator ad hoc sem que tenha sido proferido o parecer, a matéria, ainda 

assim, será incluída na ordem do dia para que o plenário se manifeste sobre a dispensa do mesmo. 

O projeto foi aprovado. Sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais. 

Manifestaram-se os vereadores: José Alberto, Lerismar Sampaio e Gerfferson Ferreira. Nada 

mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da 

Pátria declarou encerrada a presente sessão ordinária. A presente ata é a expressão de verdade e vai 

assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem.         
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